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Al Sindaco
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INTERROGAZIONE URGENTE 

OGGETTO: quale futuro per la Maserati di Modena dopo l’incontro del 12 Aprile tra i dirigenti 
Fiat, il Sindaco e alcuni assessori regionali?

Preso atto con soddisfazione del fatto che
- dopo due anni di ripetute richieste la Fiat ha accettato di incontrare, in due distinti incontri, i 

sindacati (seppur con la stigmatizzabile esclusione della Fiom) e gli Amministratori degli 
Enti locali di Modena e della Regione Emilia Romagna per illustrare il piano industriale 
dell’azienda modenese

sottolineato che in detto incontro è stato assicurato che
-  la parte ricerca e sviluppo dell’azienda Maserati di Modena resterà nella nostra città;
- a Modena continuerà la produzione della Spider e Coupè;
- a Modena verrebbe assemblata una nuova Alfa Romeo, la “C4”
- il numero globale dei dipendenti non verrà ridotto rispetto alle attuali 630 unità

sottolineato  anche  con  preoccupazione  che  le  assicurazione  dell’azienda  di  mantenere  il 
“cervello” della Maserati a Modena come pure di conservare inalterato  il numero attuale dei 
dipendenti verrebbero contraddette dalla considerazione che

- dalla cessazione della produzione dell’attuale modello “Quattro porte” (auto simbolo  della 
Maserati degli ultimi decenni) alla messa in produzione della nuova Alfa C4, ci sarebbe un 
vuoto di un anno (da metà 2012 a metà 2013), nel quale non verrebbe esclusa la possibilità 
della messa in cassa integrazione di una parte dei dipendenti;  

- il cambio di produzione (a detta dei succitati dirigenti) potrebbe non garantire  la piena 
occupazione in Maserati, per l’ovvia difficoltà di prevedere la risposta del mercato verso 
un’auto di fascia alta con un marchio che negli anni ha, almeno in parte, perduto il suo 
originario appeal di auto sportiva di gran classe



rilevate anche le preoccupazioni
di chi considera  negativamente il progressivo spostamento della produzione Maserati verso 
altre aree del paese e degli USA;

sottolineato
l’importante ruolo svolto dal Sindaco di Modena e dagli amministratori regionali teso a 
salvaguardare la permanenza della Maserati a Modena,
i sottoscritti consiglieri comunali chiedono di essere aggiornati dal Sindaco sugli esiti dei 
succitati incontri da lui avuti il 12 aprile con i dirigenti dell’azienda torinese sul futuro della 
Maserati di Modena.

 Michele Andreana

William Garagnani
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